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10.

OCHOBHbIe BUAbl 3aau C
JInHenHble d aMeTpOM
ypaBHEHNSA

JlnHenHble HepaBeHCTBA

[ padpmkm ypaBHEHUN Ha NNTOCKOCTU Oxy
[ padonkn HepaBEeHCTB Ha NITOCKOCTU Oxy
KBagpaTHble ypaBHEHUS

PasnoxeHne KBagpaTHOro Tpex4ysieHa Ha MHOXUTENM.
dopmyrnbl Bueta

PacnonoxeHne KopHel KBaapaTHOro ypaBHEHUS
OTHOCUTESNbHO 3aJaHHbIX TOYEK

[OpobHo-paumoHarbHble ypaBHeEHUS. OTOOp KOpHEeN

cnonb3oBaHmne cBONCTB OYHKLMW U anrebpanyeckmnx
Bblpa)eHnn

3aga4yn c Mmoaynem



1. JlInHenHble ypaBHEHNS

5. Haiaure, npu Kakux 3HaueHUsIX [lapaMeTpa a ypaBHeHHe
2a%(x — 1) = a — 3(ax + 1) uMeer KOpeHb, NPUHALIEIKALLKA IPOMENKYTKY
—3:2).

Peiienue: BoIicHUM, P KAKUX 3HAYEHHSIX [IAPAMETPA @ YPABHEHHE HMEET
KOPHH.
2a0%°x — 2a% = a — 3xa — 3:
202z + 3ax = 202+ a — 3;
az(2a + 3) = 2a% +a — 3.

2 .
Ecana(2a +3) # 0,10ectba # 0 U a # —1.5, 10 ¢ = 28 5 3;
a(2a + 3)
g e O M 1); r = 2=1 Hainéw, [IPH KAKHX 3HAYEHHUSIX @ KOPEHb
a(2a + 3) a

yPaBHEHUS [IPUHAJIEKHUT [IPOMEXKYTKY [—3;2).



: a—1
-3 < < 2. Pewum cucremy HepaBeHCTB:

4 (

a—1,>/_3" 4(1—1;0’ {

a<0wuwma > 0,25,
a< —1unua > 0.

a | a
\ a \ a

a<—1 uwmwm a>0.25

YuutbiBasi, Uto @ # —1.5 U a # 0, noJy4um
a € (—oo;—1,5)U(=1,5;—-1) U[0,25; +0).
Ecan a = 0, ypaBHenue npuHumaet Bua 0 - x = —3, KOpPHEH HeT.
Ecina = —1,5, ypaBHenue npespatuaercs B Toxk1ectso 0 - x = 0. KopHewm

ypaBHEHUsA ABJAETCH J1H000€ JEHUCTBUTE/bHOE YUCJO0, TO €CTh IIpU a = —1.5

ypaBHEHHE HMeeT KOPHH, NIPUHAIeKALLUe IPOMEXKYTKY [—3; 2).
3HauuT, UcKoMble a € (—oo; —1) U [0,25; +00).
Omegem: a € (—oo; —1) U[0,25; +00).



2.1. JInHenHble HepaBEHCTBA

6. Haiiaure Bce 3HaueHus napamerpa p, [pU KOTOPLIX XOTH Obl OJHO 3HAUe-
HUe [lepeMEeHHON T U3 NIPOMEXKYTKa [—3; 2) siBJISleTCs pelleHHeM HepaBeHCTBa

8(—x +p) > 5.

Pewernue: Pelium HepaBeHCTBO.
—8x + 8p > 9;
—8x > —8p + 5;
5.2 —SPt9,
—8
5
T <p— =
B

Hawm Hy»kHO, uT0ObI XOTS Obl 0JIHO 3HAYEHHE U3 IPOMEXKYTKA [—3; 2) ABJIsI-

D
JIOCh PEeLLUEeHHEeM HepaBeHeTBa T < p — - UToOb! IOHATH, KAKHE p HAM [10X0-

JIAT, PACCMOTPUM P CJIyYaeB.



|. Bce 3HaueHust [—3;2) sIBJSIOTCS peLIEHUSIMU HEPABEHCTBA (CM. puc. 3).

-

5!
B stom cayuae 2 < p — 5 U TAKHE p HAM 110 1XOIAT.

D U S
=3 2 p_% X

Puc. 3.

-

2.-3< p-— % < 2. B 3ToMm cuyuae yacTb umces U3 NpoMexyTka [—3; 2)

SIBJISIIOTCS PELLUEHUSAMH HEPABEHCTBA, @ YaCTb He ABJSIOTCH (CM. pUC. 4). It p
HaM TOXKe I101XO0ST.




-

9] ; p
3.p— 2 = —3. Buaum, uto r = —3 He ABJISETCs pelleHHeM HepaBeHCTBA

B 3TOM CJlyyae, a £ > —3 He fABJAIOTCH pelleHUsAMU TeM 6oJiee (CM. PUC. D).

7

L
‘1)8

Takoe p Ham He MOAXOIHT.

Puc. 5.

-

4.p — % < —3. B 3TOM ciyuae HU OJIHO U3 uMCes U3 IpoMexyTKa [—3; 2)

O ‘
He SIBJISETCS pelleHHeM HepaBeHCTBA (CM. PUC. 6), 3HAUMUT IIPUH p — 3 < =3

A L ),
PR >

X Puc. 6.
8

YCJIOBHE HE BbLIITIOJIHACTCA.

-

D . 3
Mbl noJ1yymsiu, 4To Mnpu p — - > =3, T.e.p> _2-8-’ YCJIOBUE BBIIIOJHEHO.

Omsem: p > —2%.



2.2. CuctemMbl IMHENHbIX

LHaoanapadldrnT

3. Ilpu KakuX 3HauUeHHUsIX [1lapaMeTpa a CUCTeMa HePaBEHCTB

3z < 5+ az, 7

_ . _ _ uMeeT X0Ts1 Obl OIHO pelueHue?
17(x—a) 22(5x+T7)— 17a

Pewenue: Tlpeobpasyem cucremy:
3r <5 +az, 3r —axr < 5, (3—a)r <5,
172 — 17a 2 10x — 17a + 14; =14

Paccmotpum cucremy (1).
| P b,
1}ag = 3 s 3 =2
.= 2;
[Tpu a = 3 cucrema (1) umeer pelueHue.



D

N\

L X

2)a <3, < 3—u
T =>2.

\

-

JTa cucTeMa UMeeT X0Ts Obl OJIHO peLleHH’e, eCJIu 2 2 (cMm. puc. 11).

3—a
122222225 >
2 5 X
S~
Puc. 11.
Tak kak B 3TOM Cilyyae a < 3, T.€. 3—a > 0, MOXKHO HEPABEHCTBO - =2
—a
YMHOXKHTb Ha 3 — @, noJiyuum 5 > 2(3 —a), 5> 6 —2a, 2a > 1, a > 0.,5.
az 0.8,
[Tpu - cucrema (1) umeer perueHus.

a<3



\Y4

5
€L = b
3) a > 3. B stom ciyuae < 3—a

T & 2

\

JTta cucTema Ipu Jirobom a > 3 UMEeT peLleHHUs .

YUuTbIBast BCe PACCMOTPEHHbIE CJy4yaH, [10/1y4aeM, UTO HCXOAHAsA CUCTEMA
UMeeT pelueHusd npu a = 0,3.

Omesem: a = 0.5.



3.1. YpaBHeHME NpAMou

1. [lpu Kakux 3HaueHusx a npsmas y = 2axr + 7
a) napaJiyiesibHa npsimoil y = (a + 5)x — 3a?
6) coBrajaaet ¢ 3TOK MPsiMOi?

Pewernue: Tlpsimble napaJie/ibHbl, €CJIH UX YIVIOBble KO3(PhULUHEHTb! paB-

Hbl, HO CBOOOHbIE KO3 DULHEHTbI HE PABHDbIL:

4 -
a =9,

i ; | 7
[ # —3a; aF -

3
\
[Ipu a = 5 npsimble napaJiiesibHbi.

a.= 8,

[TpsiMble coBIaaatoOT, €CJU PaBHbI U YIJIOBbIE, H CBOOOAHbIE KOS hULUEHTDI
2a = a + 3,
COOTBETCTBEHHO, TO €CTb ;
= —3a.
JTa CUCTEMAa He UMEET PeLleHU i, [I03TOMY 3TH [IPSIMble HE MOI'YT COBIA/1aTh.

Omeem: a)a = 5, 0) HeT TaKUX a.



3.2. BzanmMHoe pacnonoXxeHue
MDAMBIX

3. Haiinure Bce 3HaueHusi napamerpa a, pu KOTopbix npsiMasi y = a(x—2)+3
HMeeT He MeHee JBYX OOLLUX TOUeK C KBaJAPaTOM, BePLUMHbLI KOTOPOI0 HAXOISIT-
csi B Toukax (—5:0), (0:3), (=1:—1).



Pewernue: Tloctpoum kBaapat BCDE ¢ 3ajaHHbIMU BePLUAHAMHU (CM.
puc. 17).

Haiiném koopaunaty touku D. Tak kak DC' = BE u DC||BE, 10 BeKTOp
— — — —
BE = CD. KoopauHatel BE {—4; 1}, koopauHatel CD {xp — xc:yp — yc'},
Ttoectb{xp—0;yp—3}. Y paBHbIX BEKTOPOB — paBHble KOOPAUHATHIL, [I03TOMY
tp —0=—4, xp =—4, yp —3 =1, yp = 4. [Toayuum D(—4:4).

y‘ ; /!a = a,

V4N

=

i i
1A/ i

HT
[X ]

E \\Zg) //1
dANN

Puc. 17.
y = a(x — 2)+ 3 — ceMelCTBO NPSMbIX, IPOXOASALLMX uepe3 Touky A(2; 3).

\.‘%\

EYIN

(o 4

[To pucynky 17 BuaHo, uto npu a € (ai;az) nNpsimast UMeeT C KBaapaToM

DoJiee 0JHOH 00 LLEeH TOUKH.



Haiiném a,. [1psmas y = a(x — 2) + 3 npoxoaut yepes3 Touky (—4:4).
a(—4-2) +3 =4,
—6a =1,
a=-2.

6
Haiiném ag. [psimas npoxoaut uepes Touky (—1; —1).
a(-1-2)+3=-1,
—3a = —4,

a =

A

3HAUUT, HCKOMble a € (—-l; i)
6 3

Omeem: a € (—ii)
6 3



3.3. [ paduK PyHKUNN y=k/x

. Iz — 6
4.IIaMJHTe,upuKaKMx3HaquuﬂxImpaxunpagoypaBHeHuep-\x]=:—§——??—
xc — 21
HMeeT OJINH KOPEHb.
Pewenue: Pewnm 3anauy rpaduyecky.
7 :3:1: - 6 o - ;
YpaBHeHue p « [T| = ———— HMEeeT CTOJ/IbKO PELUeHHH, CKOIbKO 00X
T = 20
TOUEK UMEHT rpaduku y =p - |[z| uy = il
! i : -
< — 21
[Tpu x > 0 rpaduk y = p - |x| — vactb npsimol y = px, npuzxr < 0 —
yacTb Npsmoit y = —px. Heckoubko rpaduKoB Takoro Buaa MOXKHO YBUIETb HA

pucyHke 20a.



3r — 6
2 — 21

(1)

[Toctpoum rpauk hyHKUHH Y =

Haiiném o61acTh I0MyCTHMbBIX 3HAUY€HHH aprymenTa x2 — 2z # 0, = # 0,
x # 2. YnpoctuM ypaBHeHue (1)

3r—6 3z—-2) 3 3
22-22 z(z-2) =
[paduk ypaBHenus (1) — runep6osia ¢ BbIKOJIOTOH TOUKOM (TaK KaK T # 2).

[To pucynky 206 BUIHO, UTO rpachuKu UMEKT OJHY OOLLLYIO TOUKY, ecyu p # 0 u

ec/iv rpaduk y = p; - |x| He npoxoauT yepe3 Touky A (2; 5)



R 3
Haiigém p1. y = p1|z|, 5 p1 - |2

3 3
sy == 2= =
P1=17% 1

3
3HAUYUT, UCXOAHOE YPaBHEHHE UMEET OJIUH KOpPeHb IIpu p # 0 U p # T

Omeem: p+#0,p # %



3.4. OKPY>XHOCTb

7. Haiiaure Bce 3HaueHusi napamerpa a, pyu KOTOPbIX CHCTEMA
Yy =+/—1%— 6z — 5,
y=alr—3)+2

HUMEET PELUEHHSA.

Pewernue: TToctpoum rpaduk ypaBHeHuUs
y=+—a2—6x—5, y=+/4— (22462 +9).

Ecmny > 0,109y% =4 — (x +3)?, (x+3)2 4+ y? = 4. Tlpu y < 0 Her To-
yeK, YI0BJIETBOPSIOLLMX YpaBHEeHHO. [Tosyuniach 1osiyoKpyKHOCTb C LIEHTPOM
(—3;0) u pagycom 2 (cM. puc. 23).

yl

Puc. 23.




y = a(x — 3) + 2 — cemMelCTBO NPSAMbIX C YIVIOBbIM KO3hhOULHEHTOM a,
[MPOXOAALMX yepe3 Touky B(3; 2).

Paccmorpum pucyHok 23.

BuaHo, uto KpuBbie HMEHT 06LIKME TOUKH, TO €CTh CUCTEMA YPABHEHU I HMeeT
pelLeHust, ecit a € [a1;as].

a; = 0. Hailgém as 13 yc/10BUs, UTO NIpsAMas [POXOAUT Yepes TOUKY C KOOp-
auHatamu (—1;0).

a(=1—3)+2=0; —da=—2, a=%.

/|
3HAuUT, CUCTEMA UMeeT pelleHus npu a € |0; 5|

Omesem: a € [Oé]



3.5. [lapabona

8. Haiaure 3HaueHue napamerpa a, pU KOTOPOM CUCTEMA
y = 2z2% + 4z — 3,
o MMEeT POBHO OJIHO peLLeHHE.
y=ar—93—3a
Peuwenue: YpaBHeHue y = ax — 5 — 3a 3anudiiem B Buae y = a(x — 3) — 5.
y = 2x* + 4x — 3 — napa6oJia ¢ BepPLUHHOM ¢ KOOPAHMHATAMH

rg = ——— = —1, yo = =5 (cm. puc. 29).
0 = . Yo (cM. p .
a <0\ A Ve, Y4
N

a4

1
0
N
7L\ e

= ()
,,// ke 0|/ »
2 wy
a) 0)

Puc. 29.



210 +4r —3=ax—5—3a, 20° + (4—a)z + 3a+ 2 = 0.
Haiiném 1mcKpUMHHAHT.

D= (4—a)*-4-2(3a+2) = 16—8a+a%—24a—16 = a*—32a = a(a—32).
KBajaparHoe ypaBHeHuHe UMeeT OIUH KopeHb Ipu a = 0 U a = 32.

Omesem: a =0, a = 32.



3.6. Kyco4Hble rpaduku

10. TTocTpofite rpaux (QyHKIHH

f z, eCMz < 2,

y=< (z—3)>—-1, ecu2 < z <5, (1)
| 5,5— 0,5z, ecoma > 5.

[Tpu Kakux 3HaueHusix m rpauk ypaBHEHUS y — m UMeeT POBHO TPU 00IIue
TOUKH ¢ TpaukoM (pyHKuuH (1)?



Pewernue: Tloctpoum rpadux (1).
y=xzuy=—0,5z 4+ 5,5 — npsamble.
y = (x — 3)* — 1 — napa6osa ¢ BepLunHoi (3; —1).
[paduk dynkumu (1)usodpaked Ha pucyHke 30.

yA

y=m
1 /\\\ y=2
: y=m

Puc. 30.

[Ipamble BUaa y = m napaJuiesbHbl ocu adbeuucce. [1o pucyHKy BUIHO, UTO
Tpu 0OLLMe TOUKH rpaduku umetor npu m € {—1} U [0; 2.
Omeem: m € {—1} U [0;2].



4. [ padpnKn HepaBEHCTB

1 1. Hanpgure Bce sHaueHUA apaMeTpa a, Ipu KOTOPBIX HEPABEHC TBO
r? + 4z — 2 + a > 0 He UMeeT pelleHnH, MPUHALIEKALIUX 0TPe3Ky [—3: 0].

Pewene: 3amnuieM HepaBeHCTBO B BHIE a > —x° — 4 + 2 U IOCTPOUM
Ha miockocTH Oza rpaduK 3TOro0 HEPaBeHCTBA.

a = —x? —4x + 2 — napa6oJa ¢ BepmuHo# (—2; 6), a(—3) = 5, a(0) = 2.

MHoKeCcTBO TOUeK, YI0BJETBOPSAONINX HEPABEHCTBY, IOKA3aHO HA PUCYH-
Ke 48.



aA

\\\\\\\\\ \\\\ a=7

Puc. 48.

[IpoBeném npamyw a = ap W19 HECKOJBbKUX 3HAUEHHH MapaMmeTpa a, Ha-
npuMmep pu a = —3,a = 2,a = 5ua = 7. Ilpu a = —3 Bce pelieHus
HepaBeHCTBA JiexKaT Ha Jydax (—oo:; —5] i [1;: +00), To eCcTh Bce TOUKH MPAMOI
a = —3, rorajaroliye B 3allITPUXOBAHHYO 30HY.

CoOTBeTCTBEHHO ecJiia = 2, TO T € (—oo; —4] U [0; +00); ecan a = 5, T0
z € (—o0; —3] U [—1;400); ecnua = 7, TO £ MOKET OBITh JEOOBIM UHCJIOM.

[To pucyHKy onpenesisgeM, uTo Mpu a < 2 HEPABEHCTBO HE UMEET PELIeHUN
Ha oTpe3ke [—3: 0], mpu @ = 2 UMeeT 0JHO Takoe peuleHue r = 0, npu a > 2
TaKUX PELIeHUH yiKe 6€CKOHEUHO MHOTO.

Omgem: a < 2.



5. KBagpaTHble ypaBHEHUA C
napamMeTpoMm

4. Ilpu KaKUX 3HAUEHUSAX NapameTpa a ypasHenue (a —8)r? +2ar+a+1=0
HMeeT KOPHH?

Pewenue: Ecina — 8 =0 (a = 8), TO ypaBHEHHUE He SABJISETCA KBajapaT-

. . 9

HbIM. [logcTaBum a = 8 B ucxoaHoe ypaBHeHue 16z +8+ 1 =0,z = — T
KOpPEHb YPaBHEHHS.

Ecuoin a # 8, T0 ypaBHeHue umeeT KopHU nipu D = 0.

D=(2a)?-4-(a—8)-(a+1)=4a*—-4(a® — 7a — 8) = 28a + 32.

. , 32 1 ,
D > 0npu 28a+ 32 > 0, Te.a 2 ~ 55 a 2> —1=. B 3tom ciyuae
-

Mbl J0J/DKHbI Obl/IM Obl HCKJIIOUUTL @ = 8, HO [IPU 3TOM 3HAUYEHHU lapamerpa

. |
ypaBHEHHE TOXKE UMEET KOPeHb, 3HAUUT [0JA0HAYTBCe a = —1=.
g

Omesem: {— l%: —I—:>c> :
[



6.1. PasnoxeHne KBagpaTHoro
Tpex4ysieHa Ha MHOXUTENn

3. T1pH KaKKX YHCJIOBLIX 3HAUEHUSAX M BbipaxkeHue (4 —m)x* + (m+2)z+m
SIBJISIETCS [10JIHbIM KBaApaTOM?

Pewernue: KBanpatHblil TPEXUJIEH ABJSETCS [10JHBLIM KBAAPATOM, €CJIH €r0
MOXKHO [IPeICTaBUTD B BUJE (pT +¢)? uiu (4TO TO 2Ke camoe) B Buje a(r — zo)?,
rae a > 0. 3HaUuT, 3a1aHHOE BbipaKeHue SIBJISIETCS [10JIHbIM KBaAPaTOM, €CJIu
4 —m > 04 npu 3TOM IUCKPUMHHAHT [ KBAJAPATHOrO ypaBHEHUS
(4 —m)z? + (m + 2)x + m = 0 paBeH HyJI0.

Haitném D.

D=(m+2)?%—-4(4—m)- m=m?+4m+4—-16m+4m? = 5m? — 12m+ 4.
5m? —12m+4=0,ecoium = 2 wiu m = %

4 —m > 0npum < 4. OueBUaHO, 4TO 06a 3HAUEHUS M YIOBJETBOPSIOT Tpe-
OyeMoMy YCJIOBHUIO.

s oy 5
Omsem: 2; =.
D



6.2. Teopema BueTta

4. Jlano ypaBHenue z2 — (3p? — p+ 2)x + 7p + 3 = 0. M3BecTHO, uTO CymMMa
ero kopHei pasHa 4. Haiaure npousseieHne ero KOpHer 1 YucJ1o p.
Pewenue: Tlo Teopeme Buera, ec/iu 1aHHOE KBaApaTHOE YpaBHEHHE UMEeT

KOPHH 1 U T2, TO

T+ T2 =3p* —p+2,
T1T2 = Tp + 3.
[To ycaioBUIO 1 + 22 =4, Tornad3p? —p+2=4,3p> —p—-2=0,p; =1,

2
Ba= —

3
_ Sl s 2 2X ., « 32
Ecmmp=1,z1290 =7-143=10,eclup = ==, 23122 =7+ | —= )+ 3 = —1=.
3 3 3
O/JHaKO Mbl He HALUJIW T, U T2, @ [IOTOMY HeJib3sl YTBEP2K1aTh, UTO ypaB-
HeHUe OyeT UMEeTb BellleCTBeHHble KOPHU PU HaWIeHHbIX 3HaueHusx p. [pu
p = 1 ypaBHenue % — 4x + 10 = 0 He WMEET BELIECTBEHHbLIX KOPHEN, MpH

2 - D
D= _§ ypaBHEHHE 12 — 41 — E = () UMeeT BeLLLeCTBEHHbIE KOPHHU.

.2 2
Omeem: 120 = —1=, p = —=.
12 3’ p 3



7.1. [lonck KOpHen n orpaHNYeHuns

2. Haiaure Bce 3HaueHus napamerpa m, [pH KOTOPbIX OJUH U3 KOPHEH ypaBs-
HeHusi 2 — (m + 3)x — 2m? + 3m + 2 = 0 HAXOAUTCS MEXKILy UHCJIaMK 2 U 4,
a BTOPOH — MexK1y uucsamu —2 u 1.

Pewernue: JlaHHOe KBajpaTHOE ypABHEHUE UMEET IUCKPUMUHAHT
D=(m+3)2—-4-(-2m?4+3m+2)=m?4+6m+9+8m?—-12m —8 =
=9m? —6m + 1= (3m —1)? > 0, n03TOMYy €ro KOpHH
iy = m-+ 34+ (3m—1) _ O 1. e m+3—3m—1) _ 2,

2 2
Mbl He 3HaeMm, Kakoi U3 KopHel GoJblue, 103ToMy pazbepém aBa cjyuad,

YTOObI HAUTH HCKOMbIE 3HAUEHU A Napamerpa.

l)<’2<2m+1<4. {l<2m<& {Q5<m<lj
—-2<-m+2<1; 4 < -m<-1; 1<m<d4;
 1<m< 15

mg2<—m+2<4, {O<—m<2. {—2<m<0.

"l =2 21l 1 -3 « iy < O -15<m<0;
R 1

Omesem: —15<m< 0w 1 <m<1,5.



7.2. CpaBHEHNA KOPHEWN C HYNEM

3. Haiiaure p, npu KOTOPLIX KOPHH ypasHeHus 3z% + (p+ 6)z + p = 0:
a) pa3HOro 3HAKa (OIUH I10JI0XKUTEJbHBIN, IPYIOd — OTPULLATENbHbIN )
0 ) M0JIOXKHUTEJIbHLIE;

B) OTpULLATE/bHbIE.

Pewernue: Halgém TMCKPUMHHAHT YPaBHEHUS

D = (p+6)? —12p = p? + 36.

YpaBHeHue [1pu JI0O0M 3HAYEHHH p UMEET [Ba Pa3/IMUHbLIX KOPHH, T.K. D > 0.
a) KopHu pa3Horo sHaka (OAMH [0JIOXKUTEJbHbLIH, APYrOd — OTPULATE/b-

HbIH ), €CJIH 1 *+ To = % < 0,10 ecTb pu p < 0.

6) Ob6a KOpHS M0JI0KUTEJIbHbIE, €CJIU T * To = % >0u
' 9> 0, =1
1+ X2 = B > 0 P " P | TAKUX P HET.
3 p+6<0; P <i—6;



B) O0a KOpHS OTpULIATE/IbHbIE, €CJIH

xlva:2=£>0,
3 {p>& {p>&

. p+ 6> 0: n > —06:;
IE1+CE2=—%6<O; P ‘ P ‘

(

< p > 0.

\
Omesem: a)p < 0; 6)HeT Takux p; B)p > 0.



7.3. PacnonoxeHue KopHeWn
KBagpaTtu4HoOU oyHKLIUK

6. [1pu KakuxX 3HaueHUsX a 11000 KOPeHb ypaBHeHHs T2+ 6x +5 = 0 MeHblLe
71106010 KOpHs ypaBHeHust (a — 3)z? + 2z — 1 = 0?

Peutenue: KopHsamu ypasHeHus 2 + 6z + 5 = 0 aBisoTcs ukcaa —1 u
—5. 3HAUUT, HAM HY>KHO, 4TOOLI BCE€ KOPHU BTOPOIO YpaBHEHHUS Obliid 60JbLLe
yucsa 3 = —1.

Paccmorpum f(z) = (a — 3)z? + 2z — 1.

Ecina—3 = 0,10z = 0,54 3TOT CJIyyall HaM MOAXOJHT.



Oo06o03nauuM yepe3 D IUCKPUMHHAHT, a Uepes Ty —
abcuuMCCy BepLUnHbI apadodibl y = f(x).

Ecan a — 3 # 0, T0 ypaBHeHHe KBAAPATHOE U UMEET KOPEHb, TOJLKO eCliu ) > ().

(

=0,
—1 < x; <z (cMm. puc. 35), ecan ¢ (a —3)f(—1) > 0,
Ty > —1.

\

y=(a-3)-f(x)




((da—8 > [ @ 2,
da =820, P 2, [ Q=g < Swing 6
(@ —3)(a—6) >0, a < 3 uia > 6,

< i \ i \ a—4 o
= > —1; 1— > 0; a—3

. a—3 ! a—3 X

4

2<a<3uina > 6
3 2< a<3unua > 6.
a <3wma > 4;

YuuTbiBasi, UTO @ = 3 MOAXOIUT, NoJyyaem 2 < a < 3 uiau a > 6.
Omeem: 2<a<3uma > 6.




8.1. INpocTtenwmne gpobHo-
paunoHanbHble ypaBHEHUS

2. Harinurte Bce 3HaueHHs rmapaMeTpa a, IpH KOTOPBIX ypaBHEHHE
(z+a+1)(z—3)

3 = (0 UMeeT TOJILKO OJHH KOPCEHb.
r — oa



(x+a+1)(z—3)=0,
x — 3a # 0.
YpaBHeHHEe HMeeT KOPHH 1 = —a — 1 WJIH Ty = 3, €CJIH [/ HAX BBIOJI-

Peuwienue: ypaBHGHI/Ie PaBHOCHJIBHO CUCTEME

HseTCd yCJoBHe T # 3a.
PaccmoTpuM Te cJyuad, mpH KOTOPBIX HCXOJHOE YpaBHEHHE MOKET HMeETh
e IHHCTBEHHBIH KOpeHb. DT0 BO3MOXKHO, €CJIH OJIHH H3 KOpHEH ypaBHEHHS
(x+a+1)(x—3) = 0ynoBaeTBOPAET YCJOBHIO = # 3a, a APYro HeT UK eCJu
KOPHH PaBHBI, TO €CTh 1 = To.
4

Y[ = =3a, <(—w—1:3m <'a:—03a -
a = —0,25.
'\a:27é3a: \37&30’; \a#l;
(21 #3 (323 [ a=1
gy s =t o LR Rl g = a=1.
T2 =3a; | —a — 1 # 3a: \a#—0,25:

3)—1—a=3:a=—-4.
SHAUUT, ypaBHEHHUE UMEET €IMHCTBEHHBIN KOPEHB MPH
a=—4,a=—-0,25a = 1.

Omegem: —4;—0,25;1.



8.2. [IpoObHO-paLmoHanbHble
ypaBHeHUA. OTOOP KOpHEN

4. Haiigute Bce 3HaUEHHUS TapaMeTpa @, [IPH KOTOPLIX YPaBHEHHE

r2 4+ 6z — 2a
2 +a—12

= 0 umeeT TOJIbLKO OHH KOPECHD.



Pewenue: Tlonpobyem pelmTh 3aa4y aHAJTHTUYECKH.
z? 4 6z —2a =0,
24+ a—12+£0.

](OpeHb B YpaBHE€HHHU e,CLHHCTBEHHbIﬁ B OJHOM 13 IBYX CJIYid€B — €CJIH HHC -

ypaBHeHHe PaBHOCHJIBHO CHCTEME

JIUTEJb HMeeT OAUH KOPEeHb, H 9TOT KOPeHb He 00palllaeT B HyJb 3HAMEHATeJNb
HJTH €CJIH YHCJIUTEIb HMeeT ABa KOPHS, HO OAMH U3 9THX KOPHeH obpaliiaer 3Ha-
MeHATeJb B HYJIb, & APyl Ol HeT.

[IpobsieMbl BOZHUKAIOT, KOI'1d Mbl HAHAEM HYJIH YHCJIUTENIS U 3HAMEHATeJIS.

24 6x—-2a =021 = -3—vV9+2a, o = -3+ 9+ 2a, ecan
94+ 2a =2 0,Toectba = —4,5.

Kopenb equncTBeHHBIH, ecan 9 4+ 2a =0, a = —4,5, Torga r = —3.

[IpoBepum, 0bpatur i £ = —3 3HAMEHATeNb B HyJIb TIpH @ = —4,5.
?+a—-12=(-3)2-45-12=-75+#0.

2 + 6z — 2a
2+ a—12

Suauut, npu a = —4,5 ypaBHeHuUe = (0 uMeeT e JUHC TBEHHBIH

KOPEHb.

[lepeiigém ko BTopomy caydaro. OuH KOpeHb B 33JaHHOM YPaBHEHUHU Oy -

AE€T, €CJIH I'1 U T9 YAOBJIETBOPHAIOT TAKHUM YCJIOBHYM:
3 +a—12 =0, 3 +a—12=0,

51
z3 +a—12 # 0; z? +a—12 #0.

Buauwm, uto npu noactanoBke r; = —3 — 94+ 2a, 19 = -3+ V9 + 2a
CHUCTEMBI [IPEBPALIAIOTCS B UPPALIUOHANbHBIE H UX PELIEeHHE HEIPOCTO.



[Tonpo6yem permTs 3a1a4y IpaduiecKy.

Moctpoum rpaduxu x2 4+ 6z — 2a = 0u 22 + @ — 12 = 0 HA LIOCKOCTH
Oza (cMm. puc. 57).

a = 0,5z + 3z — napabousa ¢ BepIIHHOLH (—3;—4,5).
a=12 — z2

— napaboua ¢ BepiurHoi (0; 12). OHa Bblie/IeHA TyHKTHPOM,
B Toukax A u B peleHui HeT.

%a

124 )
/ \ [a=0,5x*+3x

/ \

/ \
/ a=38

I 8| 4

! \

I \

I \

I \

| \

I \

I \

I \
—t—— s TS N >
I 0p 1 \ x

I \

I \

IB | gi=-d
N !
! Va=-45

Puc. 57.

Hartném Touku nepeceuenns 3Tux napabdo.



0522 +3zx=12—2z2, 15224+ 3z —12=0,

=2 (a = 8);

r9o = —4(a= —4).

A(2;8) u B(—4; —4).
[To pucyHKY BH/IHO, 4TO TIpsIMasi @ = @, HMeeT ¢ napabouoil a = 0,5zx? + 3z
oJHY 0611IyI0 TOuKy (¢ yuéroMm ycaoBusi a # 12 — z2)npua = —4,5, a = —4,
a=8

Omeem: —4,5; —4; 8.



9.1. Vicnonb3oBaHne CUMMETPUU
arnredpanyecknx BblpaxkeHumn

l. Ilpn Kakux 3HaueHUsX MapaMeTpa a ypaBHEHHE
: . 2 9,2 _ 1,
(2a — 3)z* + (a+ 7)x* — 2a” — 14a = 0 UMeeT eTUHCTBEHHOE pelleHHe?



Pewienue: 3ameTuM, YTO [IPU 3aMeHe T HA —T YPABHEHHE He HU3MEHUTCH,
[I03TOMY €CJIH T( SABJISETCH KOPHEM YPABHEHHUS, TO U —T o TOXKE OYLeT KOPHEM.
3HAUUT, HeOOX0AUMOe YCJIOBHE EIMHCTBEHHOCTH KOPHS CJIeAYIOLLEe: To = —T0,
TO €CTb Tg = 0 — KOpeHb YpaBHEHMUH.

[ToncraBum B ypaBHeHue x = 0.

—2a2—-14a=0, —2a(a+7) =0,a=0uma = 7.

Tenepb Hy>KHO POBEPUTb, CKOJILKO KOPHEH IPH ITUX 3HAUEHUAX a. 10T
dakr, uto x = 0 dB/sieTCs KOpHeM, ellé He 03HauaeT, YTO APYTrUX KOPHEH HeT.

Da=0 (2-0-3)z*+0+7z®2—-0=0 —3z*+72% = 0,

2
132(7 — 3:62) =1 s : O; gi=0, ga= i\/E
7T —3zxz° =0, 3
[Tosyuaem 3 kopHs.

2)a=-7, (2-(-7)—-3)z*+0-0=0, —-17z* =0, z=0.
[Tosyuaem 1 kKopeHb.

3HAUYUT, KOPEHb €IUHCTBEHHbLIA [IpU @ = —7

Omsem: —T7.



9.2. lcnonb3oBaHMe MOHOTOHHOCTU
doyHKLUMU

5. IlpuBcex a > 0 HallAuTe KOPHHU ypaBHEHUS £ —22_2z+a+1, YIOBJIE -
I

TBOPAOLINE YCJIOBUIO = = 1.



Pewernue: TTonpobyem pelunTb 3Ty 3a1a4y rpaduuecku.
. 4

a> 0,
a
=—, (1
[Tepenuiuem ycisoBue { . T (1)
y=(z—-1)7*+a,
| T =1

[paduk ypaBHeHus (1) — runepdoasa, npu a > 0 eé BeTBU pacIliosoxKeHbl B
I v 111 yetBepTsix (cm. puc. 38).

VA
\
10

7] e,

Puc. 38.



y = (z—1)*+a— napa6oJia, BETBY KOTOPOH HalpaBJ/IeHbl BBEPX, BEPLIHHA
pacroJioxkeHa B Touke (1: a).

[lpuxz > 1 y= (z—1)?+ aBo3pacraer,ay = = yObIBaeT.
%

3HAUUT, y HUX He 6oJiee 0HOH 0OLLIEH TOUKH.

3aMeTuM, 4To pu & = 1 3HaUeHUs ITUX ABYX PYHKLUHUH COBIALAIOT. FHAUHT,
r = 1 — eIMHCTBEHHbLId KOPEeHb YpaBHEHUs, YA0BJIETBOPSIOLUI 3a1aHHOMY
YCJIOBHUIO.

Omesem: r = 1.



9.3. icnonb3oBaHune O3 n oueHka
MHOXeCTBa 3Ha4YeHU

6. Pemmre ypaBaenue vz — 5 + (a — 2)x = 7/15 — 3z + a? — 24 pu Beex

3HAUEHHUSIX TapaMeTpa a.

Pewenue: Hangem O/13.

r—952>20: 3 _
= g
15— 3% =0 1

MHO02KeCTBO 1011yCTUMbIX 3HAYEHU I [IePEMEHHOHU & COCTOUT U3 OHOI0 YUC-

(W

Ot

Ja. [IpoBepum, rpu Kakux a 4ucJjio 5 Oy1eT KOPHEM YPaBHEHHS.

V5—5+(a—2)-5=7/15—3-5+a%— 24,
(
7

5a—10=0a02—-24, a2 —-5a—-14=0, a1 =-2, ax =7

[Tpu apyrux a KopHei Her.

Omeem: Ecina = —2,a = 7,10 x = 5; ecyid a # 2, a # —7, TO KOpHeH
HeT.



7. HaiiauTe, 1pu KaKUX 3HAUEHUSIX 1 U 1. BBIPAXK CHHE
n? +m? — 6m + 18n + 3 npuHEMaeT HaUMeHbIIee 3HaueHne. Kakoe 910 3Ha-
yeHHe?

Peuwrernue: O603naunm uepes A u ripeodpasyem 3aaHHOE BbipaxKeHHUe.
A=n?+18n+m?—-6m+ 3= (n? + 18n +81)—
—81+(m?—6m+9)—9+3=(n+9)?+ (m—3)?—8T.

[TosiHbll KBaZpaT HEKOTOPOTO BbIPaXKEHUS NPUHUMAET HAUMeHbllee 3Ha-
yeHHe (HyJb), €CJIM 3TO BbipaXkeHue paBHO HY/0. Tak kKak (n + 9)% > 0,
(m—3)2>0,170 A > —87, npuuém A = —87, TOJILKO eCJIH

n+9=0, n=-9,
m—3=0; m:= 3.
Omsem: n = —9, m = 3; HauMeHbllee 3HaueHue —&7.



10. 3agayu c moaynem

6. Hafinure Bce 3HaueHUs mapaMeTpa a, IpH KOTOPBIX YpaBHEHHE
|z 4+ 4| + |z — a| = 2a umeer KopHH.

Peuieniie.

3anuieM ypaBHEHUE CAeAyIOIUM 06pa3oM: |+ 4|+ |z —a| —2a = 0. Pac-
cMOTpUM QYHKUHIO y = |z + 4| + |z — a| — 2a. UacnoBas npsamas pasduBaeTcs
Ha TPU MPOMEKYTKa, Ha KOTOPBIX TaHHASA (PYHKUHSA ABJIAETCS JUHEHHOH.

.
ris =4,
Ecau < TOy = —2x — 4 — a, QyHKUUA YObIBAET.
|z < a,
.
v > _49 0
Ecan < TO y = 2x 4+ 4 — 3a, QyHKUUA BO3pacTaeT.
T Z=a,
-
—4<rx<a
Ecan 4 ST roy=4-—a.
| @ > —4,
p
alzrz< 4
Ecu 7 7 Toy=—4-—3a,

a < —4,




2) 7 6) i
/7 N/
4-al [, N/ 1-4-34
-4 0 £z "% a —.4 0 ¢

Hapucynke a)u 6) cxeMaTHueCKH OKasaH rpauk QyHKLHH Ipu a > —4
U Ipu a < —4 COOTBETCTBEHHO.

YUto6k1 ypaBHeHHe y(x) = 0 UMeJI0 KOPHH, HEOOXOAUMO U J0CTATOUHO, UTO-
OBl rpaduK repecexkas ocb abCcLucC.

"
> —4 = —4,
Boayuaea)d 2 RETE apa,
| \4—a<0, a=4,
(
a< —4,
(a<—4, b U
B cayuae 6) < . $ 4  peElIeHUH HeT.
\—4—3a<0, a}—g,
\

Omesem: a > 4.



[Ipumepbl 3agaHnnM U3 OTKPLITOTO
baHKa



3apaHue 23 (Ne 324537)

a4

o

X+ X

NocTpoitTe rpauk PyHKUMK y — | — W onpefenuTe, Npu Kakux 3HavyeHnAx m npaMas y = m WUMeEeT ¢ rpapukom

ABe 0DUme TOUKK.



3apanme 23 (Ne 324550)

(2+9)(x—1)

MocTpoiTe rpaduk yHKUUM y — l
—X

¥ onpeaenuTe, NpU Kakux 3Ha4eHuax k npamMasn y = kx WUMeeT C

rpaOuKoM POBHO OAHY ODLLYH TOUYKY.



3apaHue 23 (N2 324545)

Hangute p 1 nocTponTe rpapuk pyHKUMN v — X+ P, €CNU N3BECTHO, YTOo
npaMasa y — 6x UMeET C 3TUM rpadoMKOM POBHO OfHY ODLLYH TOYKY.



3agaHue 23 (Ne 324547)

§ 2 —2x) Ix
MNocTpoiTe rpadmk yHKLUN y — ( - al N onpenenuTe, Npu Kakux
x—2

3HaAYEeHUAX m npaMasa y — m He UMEET C rpadukom HU ogHON ODLLEN TOYKM.




